
〇 テーマ：大塚山公園（串良町）の現状把握と、より良い利活用について

〇 調査期間：令和７年７月３日（木）～ 令和７年７月20日(日）

〇 回収結果：送付数200人（市内177人）、回答数157人、回答率78.5％　

問1 あなたの性別について

件 数 割 合

① 男性 67 42.7%

② 女性 89 56.7%

③ 未回答 1 0.6%

157 100.0%

問2 あなたの年齢について

件 数 割 合

① 20歳代 4 2.5%

② 30歳代 28 17.8%

③ 40歳代 51 32.5%

④ 50歳代 29 18.5%

⑤ 60歳代 34 21.7%

⑥ 70歳代 9 5.7%

⑦ 80歳代 2 1.3%

157 100.0%

問3 お住まいの地域を選択してください。

件 数 割 合

① 鹿屋地区 86 54.8%

② 吾平地域 16 10.2%

③ 串良地域（串良校区） 10 6.4%

④ 串良地区（細山田地区） 7 4.5%

⑤ 串良地区（上小原地区） 6 3.8%

⑥ 輝北地域 14 8.9%

⑦ 市外（鹿児島県内） 7 4.5%

⑧ 市外（鹿児島県外） 11 7.0%

157 100.0%

問4

件 数 割 合

① はい 49 31.2%

② いいえ 108 68.8%

157 100.0%

問5

件 数 割 合

① 景色が良い 54 19.9%

② 自然が豊か 55 20.2%

③ 静かで落ち着ける 20 7.4%

④ 散策しやすい 9 3.3%

⑤ キャンプができる 8 2.9%

⑥ 歴史を感じる 15 5.5%

⑦ 手入れが行き届いている 4 1.5%

⑧ アクセスが不便 21 7.7%

⑨ 施設が古い 25 9.2%

⑩ その他 61 22.4%

272 100.0%

合　　　　　計

回　　　　　答

その他の意見

合　　　　　計

回　　　　　答

合　　　　　計

大塚山公園を訪れたことはありますか。

回　　　　　答

合　　　　　計

大塚山公園に対してどのような印象をお持ちですか。（複数選択可）

・そもそも大塚山公園を知らなかった

・行ったことがない

・10年以上前に行ったが、手入れがされておらず再訪したいと思えなかった

・大塚山公園が何処にあるかわからない

・場所はわかるが、訪れたことがなく、何があるのか、できるのかわからない
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回　　　　　答

合　　　　　計
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問6 大塚山公園の最も魅力的な点は何だと思いますか。

件 数 割 合

① 眺望の良さ 52 33.1%

② 自然環境 21 13.4%

③ 静けさ・雰囲気 5 3.2%

④ レクリエーション施設（キャンプ場など） 6 3.8%

⑤ 歴史的背景 5 3.2%

⑥ 特にない 35 22.3%

⑦ その他 33 21.0%

157 100.0%

・行ったことないので、分からない

問7

件 数 割 合

① より自然を楽しめる場所 52 18.4%

② 家族で楽しめるレジャースポット 73 25.9%

③ 地域の交流拠点 21 7.4%

④ 歴史や文化を学べる場所 26 9.2%

⑤ 静かに過ごせるリラックス空間 44 15.6%

⑥ イベントなどが開催される賑わいのある場所 39 13.8%

⑦ 現状維持で良い 8 2.8%

⑧ その他 19 6.7%

282 100.0%

・行ったことないので、イメージできない

・無駄な経費をかけず綺麗にできるならいい

・どういうところかまず知りたい

・串良地区以外の人にも知ってもらうことが大事

・わからない

問8

件 数 割 合

① ゴミの清掃活動の強化 72 23.9%

② 植栽の維持・管理 90 29.9%

③ 外来種の駆除 30 10.0%

④ 利用者へのマナー啓発 59 19.6%

⑤ 監視体制の強化 34 11.3%

⑥ その他 16 5.3%

301 100.0%

・行ったことがないので、わからない

・公園はどこであっても綺麗で安心な所がいい

・静けさというより、子供からしたら怖さもあるので整備して危なくなく清潔さがあれ

ばいい

回　　　　　答

今後、大塚山公園がどのような場所になってほしいですか。（複数選択可）

合　　　　　計

回　　　　　答

その他の意見

回　　　　　答

合　　　　　計

合　　　　　計

大塚山公園の自然や景観を維持・保全するために、どのような取り組みが重要

だと思いますか。（複数選択可）

その他の意見

その他の意見

・申し訳ないですが大塚山公園の場所どういう所なのか全く知りませんでした今回のア

ンケートでそういう公園がある事を知りました

・大塚山公園を訪れたのは、10年以上前のことです。そのときの印象としては、手入

れがされておらず、再訪したいという印象ではありませんでした。そのときは、複数人

で行き、道を知っている人がいましたが、道順が分かりにくく、自分で運転をして辿り

着ける自信はありません。

・現在の状況は改善されているのかも知れませんが、車で向かう際、すれ違う車両との

道幅としては狭い。キャンプ場としてはもう少し明るくて良い気がした。
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問9

件　数 割　合

① 串良平和公園との関連性 84 31.8%

② 史跡としての保存 74 28.0%

③ 解説板や資料館の設置 51 19.3%

④ 歴史をテーマにしたイベントの開催 30 11.4%

⑤ 特に活用する必要はない 10 3.8%

⑥ その他 15 5.7%

264 100.0%

問10

件　数 割　合

① 自然観察会 43 14.6%

② ウォーキングイベント 39 13.3%

③ 地域の物産展 48 16.3%

④ 音楽イベント 38 12.9%

⑤ 星空観察会 58 19.7%

⑥ 歴史講座 36 12.2%

⑦ 特にない 21 7.1%

⑧ その他 11 3.7%

294 100.0%

・行ったことがないので、わからない

問11 大塚山公園の情報をどのように知りましたか。

件　数 割　合

① 鹿屋市の広報誌・ウェブサイト 18 11.5%

② 地域の情報誌・ウェブサイト 8 5.1%

③ 家族・友人・知人からの紹介 19 12.1%

④ SNS（LINE、Facebook、Instagram、X等） 4 2.5%

⑤ 看板・案内表示 7 4.5%

⑥ 今回のアンケート 74 47.1%

⑦ その他 27 17.2%

157 100.0%

回　　　　　答

合　　　　　計

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

回　　　　　答

合　　　　　計

その他の意見

・〇〇フェスといった食に通じたイベント

・戦争を語り継ぐ場所にしたらいいと思う

・学校教育との関連付け

・大塚山周辺を散策できるコースがあれば嬉しい

・キャンプ場として整備する

・行ったことがないので、わからない

・まずは場所を見てみたい

大塚山公園でどのような活動やイベントがあれば参加したいと思いますか。

（複数選択可）

大塚山公園の歴史的背景（旧車の施設跡など）をどのように活用してくのが良

いと思いますか。（複数選択可）
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問12

・今回初めてのアンケートで名前は聞いた事があるが行った事はないので意識して今度いつてみたいと思います。その際、現状を把握してどの様な活用

策と問題点があるか確かめようと思います。

・公園入口が狭く車の離合ができない他転回場所がないので整備してほしい。

・名前は知っていたが何も無い所と聞いていた　遊具も無く目的も無く情報がほぼ無く　ただの何も無い公園というイメージしか無いので行くきっかけ

になるイベントや遊具が必要と感じる　知名度と何が行くことで得られるかの情報と活用が少なすぎる　場所も名前も知らない人の方が多いと思う。

・いい場所なのでぜひ整備してほしい！安全面をしっかりしてほしい。

・自動販売機等は設置しないほうが良いと思います。

・今回のアンケートを機会に、一度訪れてみたいと思いました。

・自然豊かな場所を維持して綺麗にしつつ、遊具や広場を設置して遠足で来やすいような場所にして欲しいです。円山公園が人気のようなので、室内で

遊べるような場所を作るのも良いと思います。バスが通れるくらいの道幅にしたり、今後車が増えても対応できるような道にするのも大切だと思いま

す。近くにフレーベル館という遊具の業者があるので、地元企業の応援として遊具を設置してもらうのもとてもいい取り組みだと思います。

・とても景色が素晴らしいところなので、鹿屋バラ園のように、これといったお花や自然のものを何か検討するのもよいのではと思います。

・すいません　全く知りませんでした　ウェブ情報を見ても来場の動きを感じません。

・鹿屋に移住して10年だが、このアンケートで初めてこの公園を知った。学校の遠足や社会見学などで、歴史学習も含めて活用するのも良いのでは？

・高隈山、笠之原台地、国見山、志布志湾霧島連山、開聞岳、こんなに見渡せる場所は他に無いと思うのでこれを売りにしない手は無いと思う。

・意外と市民に認知されていない公園だと思います。案内板の設置や公園紹介の写真や動画などをSNSなどで発信して認知度を高めると良いかと思いま

す。

・綺麗に環境整備されている。展望台から見た景観は最高です。この建物を利用した歴史講座があってもいいかと思う。

・過去の歴史をメインにするのではなくもっと地域の人が遊びに行きたい、憩いの場みたいな観光名所になるような場所にして欲しい。そのうえで、こ

こは昔こういう使い方されていた場所なんだよ、っていう歴史的経緯を学べる説明文があるぐらいが丁度いい。昔の暗い事実を知ることも大事ですが今

と未来がもっと大事。明るい場所にしないと人は集まらない。

・鹿屋市串良温泉センターとグランピング施設大塚山公園のコラボレーション。

・戦争史跡だったんですね。初めて知りました。志布志湾を一望できるなんて、素敵だと思います。こういうことって、地元にいるとあまり思わないん

ですよね。県外、市外にいるから、今回初めて知って訪れたいと思いました。

・ｆｍかのや　以前に　現在の展望台電気工事に友人のお手伝いをしました　その後　アマチュア無線の実験運用をやったこともありましたね　眺望＝

電波的な見通しもよいということです。

・串良平和公園との住み分け。

・鹿屋に住んでいて長いですが大塚山公園の事は全く知らなかった。名前も聞いた事がなかった。広報に載せたり、子供が遊べるところがあれば行きた

いと思う。

・初日の出のスポットと書いてありました。海面から上がる初日の出を見てみたいですが　何処も鹿屋市からは遠くて。大塚山からはどんな風に見える

のか興味があります。

・残念ながら、訪問したことがないので現状を知りません。これこそが問題だと思います。市民が気軽に訪問できるよう案内板や情報発信をもっとして

欲しいです。

・すみません。存在する事を知りませんでした。イベント等知るきっかけや訪れる目的が無いと行かない場所かもですね。

大塚山公園は地元ですが、日常的に出かける場所ではありません。「初日の出は大塚山で見る」という話は、よく耳にします。今回のアンケート回答に

あたって、現地に行ってみるほうが良いと思いましたが、この暑さのなかを出かけていくのはためらわれました。大塚山公園に歴史的な背景があること

は、今回のアンケートで知りました。

・鹿屋のホームページの充実やSNSなどの活用。

・地元小学校の一日遠足に利用されてはどうでしょうか？されていれば良いと思います。

・アンケートを見て検索して知りました。歴史的な背景はボード等で簡単に表示すれば良いと思います。なかなか難しいとは思いますが、なるべく予算

をかけずに静かできれいな状態を維持できれば最良なのではないでしょうか。ただ万が一のこともあるので、主要な場所に監視カメラがあってもいいか

と思います。環境、景観維持に寄付を募ってもいいと思います。

・観光施設にしたいのか、地域住民の憩いの場にしたいのかの議論から始めてはどうでしょうか？そこが曖昧なままだと、打ち手の検討をするにしても

難しいと思います。

・自然の中にあるキャンプ地ということで、鹿屋市の他のキャンプ地とスタンプラリー。Snow　Peakとの連携、ショップを設けるという意見もあった

（都城にあるが、鹿屋にないのはなぜかという人が多い。

・大塚山公園の話になっていませんが、鹿屋市の施設は、良く整備されているところもあれば、荒れ放題で雑草などの処理も年1回だけ？の所が多く感じ

ます。折角造ったのにそれでは無駄遣い？なのでは？整備する予算に限りがあると良いのであれば、どのような計画性を持って造ったのかな？と考えて

しまいます。大塚山公園は行ったことも、利用したこともないのでこんな話になってしまいました。

・このアンケートをするまで大塚山公園のことは知らなかったので、周辺住民だけではなくみんなが知れるようイベントや看板の設置などSNSの活用も

重要と感じる。

回　　　　　答

・鹿屋に長い間住んでいるのに、大塚山公園の存在を初めて知りました。古い歴史もあるし、眺めも良いとのことで今度の休みにでも行ってみることに

します。

・情報を目にする機会がない公園だと思います。利用してほしい場所ならイベント活用など広報が必要ではないでしょうか。

・昔は串良小校区は遠足に行ったりしていたらしいですが、最近は認識がない。また蛇が出たりと害虫問題もあるらしい。まずは地元から活用してい

き、徐々に広げていけばと思う。場所も分かりにくいので周りの環境を整備していく必要がある。大塚山に限らず、鹿屋の歴史に基づく場所はきちんと

整備していき、後世に残せるように環境を整えて欲しい。よくわからないところに税金を使って欲しくない。市民の声をきちんと聞き、必要なところか

らして欲しい。

・期間限定で、オートキャンプが出来るといいですね。

大塚山公園について、その他ご意見やご要望等がございましたらご自由にご入力ください。


